	GAL MERIDAUNIA:  E’ TEMPO DI WEBINAR SUI BANDI ANCORA APERTI
Mercoledì 22 aprile il primo seminario online 
 
L’emergenza sanitaria in atto non ha fermato le attività del GAL Meridaunia che sono state riorganizzate attraverso il telelavoro. E se non è possibile in questo momento organizzare incontri e riunioni sul territorio, le attività di promozione sui bandi ancora aperti e sulle opportunità offerte dal Piano di Azione Locale “Monti Dauni” si spostano sul web attraverso l'organizzazione di 3 webinar, termine nato dalla fusione dei termini web e seminar, che viene utilizzato per identificare sessioni informative e formative a cui è possibile prender parte attraverso una connessione informatica.
Si inizia mercoledì 22 Aprile alle ore 20,00 con il primo seminario informativo sul bando “Sostegno alle aziende agricole”  dell'area dei Monti Dauni e che ha come data di scadenza il prossimo 18 maggio.
Il calendario completo dei webinar è:
- Mercoledì 22 Aprile ore 20,00 (per privati): Intervento 2.1.1 “Sostegno per il miglioramento e la sostenibilità delle aziende agricole ";
- Lunedì 27 Aprile ore 11,00 (per il settore pubblico):
    Intervento 1.3.3 “Ristrutturazione ed adeguamento di strutture pubbliche dismesse funzionali alla fruizione turistica”.
    Intervento 1.3.4 “Adeguamento di strutture rurali e aree naturali ai fini turistico-naturalistici”.
    Intervento 1.3.5 “Realizzazione e/o recupero anche con tecniche di bioedilizia di manufatti all’interno dei centri storici per incentivare l’offerta turistica (ricettività diffusa, eco-alberghi, spazi culturali)”
- Giovedì 30 Aprile, ore 17,00: Intervento 1.2.1 (per i privati) “Qualificazione e diversificazione funzionale e organizzativa delle imprese turistiche ricettive nel Comune di Lucera”
Per partecipare al seminario è necessario iscriversi compliando il form al seguente link: 
http://www.meridaunia.it/jsps/Webinar_PAL.jsp

 Per info: www.meridaunia.it  - email:  info@meridaunia.it
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