	STRUMENTI PER LE FAMIGLIE E LE IMPRESE
Pubblicati sul sito di Meridaunia il Decreto Cura Italia e il Decreto liquidità
Al fine di informare e facilitare le piccole imprese e le famiglie dei Monti Dauni, il GAL Meridaunia ha reso disponibili, anche sul proprio sito www.meridaunia.it il "Decreto Cura Italia"  (DL 17 marzo 2020, n. 18) e il “Decreto Liquidità” (DL 8 aprile 2020 , n. 23) elaborati dal Governo in relazione all’emergenza Covid-19. Il primo strumento prevede fra l’altro la protezione del lavoro e dei redditi, attraverso la sospensione delle procedure di licenziamento e la Cassa integrazione in deroga per tutti i settori produttivi,  il sostegno alla liquidità delle imprese (Indennizzo di 600 euro per i lavoratori autonomi e le partite IVA) e delle famiglie (Bonus per acquisto servizi di baby sitting); la sospensione delle scadenze per il versamento delle imposte e dei contributi previdenziali ed assistenziali.
Il "Decreto Liquidità" contiene misure a supporto di imprese, artigiani, autonomi e professionisti, anche attraverso il Fondo di Garanzia per le Pmi, che è stato esteso anche alle imprese fino a 499 dipendenti, che consentirà
• garanzia al 100% per i prestiti di importo non superiore al 25% dei ricavi fino a un massimo di 25.000 euro, senza alcuna valutazione del merito di credito. In questo caso le banche potranno erogare i prestiti senza attendere il via libera del Fondo di Garanzia;
• garanzia al 100% (di cui 90% Stato e 10% Confidi) per i prestiti di importo non superiore al 25% dei ricavi fino a un massimo di 800.000 euro, senza valutazione andamentale;
• garanzia al 90% per i prestiti fino a 5 milioni di euro, senza valutazione andamentale.
In allegato sul sito anche il Modulo per richiedere la garanzia
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